3P2C2 - Correction des exos — Masse volumique

Enoncés des exos en fin de doc

Ex 2
1/ La proposition A est correcte.

2/ La masse volumique du béton
est supérieure a celle de I'eau de
mer, car le béton coule dans celle-
Ci.

Ex 3
1/ L'éprouvette penchera a gauche,
coté huile d'olive.

2/ Pour équilibrer la balance, il faut
un volume d'éthanol supérieur a
I'nuile d'olive.

Ex 5

1/ Lorsque la température
augmente, la quantité de matiere
ne change pas, donc la masse
reste la méme.

2/ En augmentant la température, le
volume augmente

( dilatation ). H
Observons la formule

Si le volume augmente alors la

masse volumique diminue. ( V est
au dénominateur ).

Ex 11
Voir activité 3 ( déja corrigé )

2/ La masse volumique diminue
lorsque que le volume augmente

Ex 14
1/ Il s'agit de la
3eme formule.

MJ&?; Avooy  Ag = 4000 my
by Ry oy 5 g
y 'O ’o 0] |

1800 dw = A0GO L

At [ AL L [dL|cLpm

3 .
|y dﬁ W% N ig

e A e
| Aooo L
2

g = AoSsccomy
= >

Acoo doo mL

mi

‘L‘%\C?L(' 4. Gm b@l-ﬁ,u.e, :
m=A66g V=492 ml =]

g 466
132

9= 0,86k 3»/..%1_'

@s% -'}?‘ﬁf/fm% — 2 4000 §

A0 00comb
, 5 | 2
=833 j/ml ot Lalgel &




3 signification de la masse volumique

Pour protéger les littoraux, on fabrique des digues artifi-
cielles avec des blocs de béton.

1. La masse volumique du béton est de 2 100 kg/m?.
Parmi les deux propositions suivantes, lagquelle est cor-
recte ?

a. Un bloc de 1 m? de béton a une masse de 2 100 kg.
b. Un bloc de 1 kg de béton a un volume de 2 100 m3.

2. La masse volumique du béton est-elle supérieure ou
inférieure a celle de I'eau de mer ? Justifier la réponse.

ED Une balance & équilibrer

La masse volumique de I'huile dolive est égale a
920 kg/m? et celle de I'éthanol, a 789 kg/m?. On réalise
deux expériences avec ces liquides.
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A

1.Dans I'expérience A, on I"équilibre.
Lorsgu’on lachera I'éprouvette de droite contenant
I'éthanol, de quel cdté penchera la balance ?

2. Dans I'expérience B, pour équilibrer la balance, faut-il

verser un volume d'éthanol supérieur, inférieur ou égal a
celui d'huile d'olive ?

maintient

D Influence de la température

Le tube de la plupart des thermométres contient de I'al-
cool coloré. Lorsque sa température augmente, |'alcool se
dilate : son volume augmente. C'est pourquoi son niveau
monte dans le tube.

1. Lorsque sa température augmente, la masse de l'al-
cool augmente-t-elle ? Justifier. |
2. Lorsque la température augmente, comment varie la
masse volumique de I'éthanol ? Justifier. '

3P2C1- Exercices

D Méthodes de conversion

Effectuer les conversions suivantes :

Al kg = g lg=... mg
1P = dind e e R [ o mL
c. Lkg/m3= ... g/lL=.... mg/mL

€D Masse volumique du polystyréne

Le polystyréne est un matériau plastique
transparent dont on fait par exemple
certains gobelets. Si 'on y souffle

un gaz lors de sa fabrication, on i
obtient du polystyréne expansé, S
sous forme de boules blanches.

1. La boule de polystyréne expansé
de la photographie a un diamétre de
12 cm. Calculer son volume.

2.la masse de cette boule est de 14 g.
Calculer la masse volumique du polystyréne expansé.
3. Sil'on immerge totalement un gobelet en polystyréne

dans I'eau, il coule. Est-ce que, comme lui, cette boule
coulerait ? Justifier.

D Modélisation mathématique

1. Parmi les trois propositions suivantes, quelle relation
permet de calculer la masse volumique :
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2. D'apreés cette relation, 8 masse égale, comment évolue
la masse volumigue d’un corps si son volume augmente ?

¥2) Identification d’un liquide
W] Je réalise un dispositif de mesure

On mesure la masse et le volume d'un liquide incolore
inconnu :

1. Calculer la masse volumique de ce liquide.

2. S'agit-il d'éthanol (789 kg/m?), d'alcool a bruler
(833 kg/m3), d'eau (1000kg/m3?) ou de glycérine
(1260 kg/m?3)?
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